
OMARICE Z VREČKAMI ZA PASJE
IZTREBKE IN »PASJI ODLOKI«

Povej mi kakšnega psa imaš in povem ti kdo si!
Se vam zdi »ovrstno razmišljanje iz trte zvito? Ko takole opazujem kosma-

tince najrazličnejših pasem si ne morem kaj, da njihovega značaja ne bi
primerjal z gospodarjevim.

Naposled so gospodarji tisti, ki vzgajajo svoje pse po »lastni podobi«, torej
v skladu s svojim značajem. Vse lepo in prav, dokler psi, ki svojim lastnikom
veliko pomenijo, ne začno ogrožati drugih z renčajočim laježem na cesti,
z ogrožanjem otrok na igriščih in mimoidočih s svojimi iztrebki po pločnikih in
parkih, da ne omenjamo dvigal v blokih in stolpnicah in prostorov pred
trgovinami.

Sekretar za kmetijstvo. gozdarstvo in
prehrano občine Moste-Polje je že pred
dvema letoma pripravil odlok o reji, regi-
straciji, cepljenju in označevanju psov ter
obveznosti pri vzdrževanju čistoče javnih
puvršin, ki ga je sprejela občinska skupS-
čina. Do odloka, ki je usklajen tudi z zako-
nom o zdravstvenem varstvu živali. sta se
izredno pozitivno opredelili tudi Kinolo-
ška zveza Slovenije in društvo proti muče-
nju živali.

In na kaj morajo biti lastniki psov odslej
najbolj pozorni? Kaj morajo upoštevati,
da ravnajo v skladu z Odlokom?

Glede registracije. cepljenja in označe-
vanja psov mora imetnik psa s stalnim
bivališčem na območju občine Ljubljana
Moste-Polje, psa, ki je starejši od štirih
mesecev, v osmih dneh prijaviti Veterinar-
skemu zavodu ljubljanske regije - Grosup-
lje. UE osnovno zdravstveno varstvo
Ljubljana. Cesta v mestni log 47a oziroma
pooblaščeni veterinarski organizaciji. ki
vodi register psov. evidenco o prijavi,
odjavi in cepljenju psov.

Psi, starejši od štirih mesecev morajo
biti enkrat letno preventivno cepljeni proti
steklini v skladu z določili vsakoletne
odredbe izvršnega sveta o izvajanju pre-
ventivnih ukrepov zaradi odkrivanja in
preprečevanja živalskih kužnih bolezni na
območju občine.

Pes mora stalno nosrti pasjo znamkico
na ovratnici. Če jo izgubi. mora lastnik psa
pri pooblaščeni veterinarski organizaciji
v osmih dneh zaprositi za izdajo nove pasje
znamkice.

Imetnik psa. ki redi več kot dva psa ali
ima vzrejališče psov, mora prijaviti vzrejo
živali, objekte in opremo ter vsako spre-
membo v zvezi s tem. v osmih dneh veteri-
narski inšpekciji Mestne uprave inšpekcij-
skih služb v Ljubljani.

Imetnik psa mora svojemu ljubljenčku
zagotoviti varno zavetje in prehrano. Ve-
riga privezanega psa po horizontali ne sme
biti krajša od štirih metrov.

Imetnik psa je dolžan skrbeti, da se pes
ne giblje brez nadzora, poskrbeti mora
tudi za varen in udoben prevoz psa, v jav-
nem prometu pa upoštevati predpise
transportnih podjetij o prevozu živali.

lmetnik psa je dolžan skrbeti, da pes nc
ogroža Ijudi in živali. Na javnih površinah
in na površinah v omejeni skupni rabi mo-
rajo biti psi na vrvici.

Popadljivi psi morajo na prostem nositi
nagobčnike.

Imetnik psa čuvaja mora namestiti viden
opozorilni napis »Hud pes«.

Če imetnik v nasprotju z določili tega
odloka psa zanemarja, ga muči. nasilno
dresira ali če je pes za okolico nevaren, se
psa odvzame in brezplačno odda novemu
gospodarju ali humano usmrti na stroške
imetnika.

Zanimiv je tudi POSTOPEK Z NERE-
GISTRIRANIMI PSI IN DRUGI PRE-
VENTIVNI UKREPI

Leseni zabojčki, veliki kotpoštni nabiralnik, bodo kmalu v blokih, kjer imajo
večje število štirinožnih zivali. V KS Moste-Selo so zabojčkom dali ime
»HOVŠKA«, karje skovanka iz besede, ki označuje pasji lajež in iz prvega
dela besede škatla. V »HO VŠKAH« bodo čakale vrečke tiste Ijubitelje živali,
ki imajo poleg zivali radi tudi čisto in lepo okolje.

brez nadzora. mora veterinarsko-higien-
ska služba pooblaščene veterinarske orga-
nizacije uloviti. psa na željo lastnika le-
temu vrniti v osmih dneh oziroma ga od-
dati Kinološkemu diuštvu.

Poškodovanemu psu je treba nuditi prvo
pomoč oziroma ga prepeljati v veterinar-
sko bolnico.

Če pes z ugrozom poškoduje človeka, se
mora poškodovani javiti zdravstveni am-
bulanti ali ambulanti Zavoda za socialno
medicino in higieno, Ljubljana, Parmova

9 V občini Moste-Polje ima pse od
skupaj 71 tisoč prebivalcev 5 tisoč
Ijudi. Le polovica psov je registriranih,
torej tudi cepljenih.

0 V Zadobrovi obnavljajo veteri-
narsko ambulanto, ki sicer že deluje
v nekdanjih prustorib Agroemone,
v Sneberski 111. Uradno bodo veteri-
narsko ambulanto odprli v začetku ok-
tobra.

Za lastnike psov še OBVEZNOSTI PRI
VZDRŽEVANJU ČISTOČE:

Psov ni dovoljeno voditi na otroška
igrišča. njive in vrtove ter na površine, na
katerih je to s posebno oznako prepove-
dano.

Spremljevalci psov muraju z javnih pro-
metnih površin in javnih površin v omejeni
skupni rabi in dragih površin v zasebni
rabi, sproti odstranjevati iztrebke psov.

IZVAJANJE tega odloka nadzorujeta
veterinarska inšpekcija in komunalna in-
špekcija Mestne uprave za inšpekcijske
službe mesta Ljubljana.

Za nepridiprave Odlok predpisuje tudi
KAZENSKE DOLOČBE.

Toda kazni ponavadi dosežejo na-
sprotne učinke od pričakovanih. Žato je
odločitev Sekretariata za kmetijstvo ob-
čine Moste-Polje o NAMESTITVI OMA-
RIC z vrečkami za pobrranje pasjih iztreb-
kov začetni korak na poti (pre)vzgoje pas-
jih lastnikov.
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V akciji sodelujejo krajevne skupnosti in
upravniki posameznih stavb. V N. Fužinah
so do zdaj namestili šcst, v Mostah tri
omarice, akcija pa poteka tudi v drugih
naseljih. Prihodnje leto bodo vsi lastniki
psov ob cepljenju brezplačno dobili vrečke
za pobiranje pasjih iztrebkov. Sekretariat
za kmetijstvo občine Moste-Polje je iz-
vedbi akcije namenil railijon tolarjev. Od-
slej naj z iztrebki svojih Ijubljenčkov ne bi
ravnali po pasje. Odlok imamu. Le spošto-
vati oziroma uresničevati ga bo treba. Do-
sledno, seveda. Kazni ne dosegajo vzgoj-
nih učinkov. Vemo, da vzgledi vlečejo.
Morebiti bodo lastniki psov kritični do
sebe in bodu iz Ijubezni do svujih Ijubljenč-
kov tudi pripravljeni počistiti za njimi.

Ljudje si zaradi različnih razlogov omi-
slimo pse tudi v urbanih naseljih in denimo
v stolpnicah. v katerih je ponavadi že za
»razumnejšo vrsto« premalo prostora na
kvadratni meter. V dobrobit vseh. pred-
vsem pa, da nam sožitja ne bi kazili še
prepiri o psih, najbrž ne bomo zmogli brez
strpnosti. Vsi, ki nimajo psov imajo pra-
vico od lastnikov psov zahtevati. da nji-
hovi kosmatinci ne onečedijo skupnih bi-
valnih površin oziroma takrat. ko to sto-
rijo. ukrepajo v skladu s sprejetim odlo-
kom. prav tako pa imajo pravico in dolž-
nost zanje vsestransko skrbeti. Za ljube-
zen se je treba namreč včasih tudi žrtvo-
vati.
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